

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főttér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 frt Hirdetéseket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hova az előfizi- tési- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
--	--	--

Értsük meg egymást

A „Csongrádi Közlöny” f. hó 3-án megjelent számában, Csemegi Antal aláírásával megjelent „Le az álarccal!” című vezércikk, melyben Csemegi ur, szokásához híven lelkületét jellemző gyalázkodó és gyanúsító modorban ront neki egyrészt Réti Ferencz főszolgabíró urnak, másrészt lapunk szerkesztőségének amiért lapunk egyik újdonságában kimutattuk, hogy Csemegi Antal ur, boldogult főszolgabírosága korában, nagyfokú rendetlenségek történtek a hivatalba; amennyiben egész halmaz hivatalos szám kivezetetlenül maradt

Mi a kérdéses újdonság közzététele alkalmával, egyszersmind felhívtuk, hogy igazolásának bár mikor helyet adunk De úgy látszik, hogy Csemegi ur, nem volt képes magát igazolni és éppen ezért — Réti Ferencz főszolgabíró urat támadja meg a nélkül, hogy erre Réti okot szolgáltatott volna. Megtámadja nem csak, mint köztisztviselőt, hanem szemére hányja politikai szereplését a multban, és szemére hányja közeleti szereplését is.

Csemegi ur ezzel nem tesz mást, mint a mit rendszeren tenni szokott. A helyett, hogy tisztázná magát a vád alól, támad és másokat vádol. Azzal, amit Csemegi ur rólunk ír, nem sokat törődünk. De azzal sem törődünk, midőn Csemegi ur ezt írja: lapunk nem méltó arra, hogy annak fenttartásához művelt, tisztességes egyén hozzájáruljon. Mert hiszen Csemegi ur, sem nem képes, sem nem illetékes arra, hogy a műveltség fogalmáról és a tisztességről dissertatiókat tarthasson Nem illetékes arra sem, hogy megtámadhasson azért: mert cikkekink aláírás nélkül jelennek meg lapunk hasábjain. Nem illetékes éppen ő, aki egy félkegyelmű műveletlen emberrel szokta aláírni saját förmedvényeit csak azért: mert fél a sajtóbírósg itéletétől

Már most azt kérdezzük, hogy melyik a tisztességesebb eljárás? Az-e, midőn a cikk aláírás nélkül jelenik meg, vagy az-e, midőn valaki a saját cikkét olyan egyénnel iratja alá, a kin még a sajtóbírósg előtt sem lehet kereskedni Nem értjük ez alatt az illető tisztességtelen voltát: hanem társadalmi műveltségét. Egy egyszerű polgárt, akiről tudva van,

hogy nem csak fogalmazni, de írni is alig képes — vajjon ki állitana az esküdtszék elé? Erre tessék elfogulatlan és igazságos feleletet adni!

A saját megtámadtatásunkra még csak azt jegyezzük meg, hogy éppen nem tartjuk tisztességtelen dolognak, ha lapunk hasábjain aláírás nélküli cikkek jelennek meg. Mert azt még Csemegi urnak is tudnia kellene, hogy az ilyen cikkek, a szerkesztőség beleegyezésével tétetnek közzé és az aláíratlan cikkekért a szerkesztőség vállalja el a felelősséget.

Csak még azt kérdezzük t. Csemegi Antal bíró urtól, mint olyantól, aki azt képzeli magáról, hogy a tisztességről és a tisztességtelenségről kellő forgalommal bír: miért mondja lapunkra azt, hogy tisztességes ember nem olvashatja; és miért olvas olyan lapot, miért pártolja és helyesli a „Csongrádi Közlöny” irányát, midőn a nevezett lapban, a m. hó 27-én olyan újdonság jelent meg a rendőrségről, a minőt a „Pikáns Lapok” vagy a „Magyar Figaró” sem hozhatna a nélkül, hogy a közérközlés elleni vétség miatt, a kir. ügyész kezei közé ne kerülne a cikk szerzője. Vajjon serdülő unokáinak kezébe

A „CSONGRÁDI LAP” TÁRCZÁJA

Azt álmodtam . . .

Azt álmodtam az éjszaka
Rám borultál szép szelíden,
S csókok között elmesélted
Mi is az a nagy szerelem.

Selyem fürtös fejcsokódat
Ráhajtottad kebelemre,
Ugy csókoltál olyan hűvvel
Mint párját a kicsiny gerle.

Azt mondtad, hogy hozzám forrtál,
Mint a nap az ég boltjához, —
Hogy meghalsz ha nem szeretlek,
Hogy egyedül értem lángolsz.

Én is ösze csókoltalak,
Hajad, szemed, édes ajkad;
Elmondtam, hogy mint szeretlek;
Olyan nagyon, mint te mondtad.

Boldog voltam, nagyon boldog,
Amilyen még soh'se voltam . . .
. . . Az faj csupán, az bánt nagyon;
Hogy én mindezt csak — álmodtam.

Japetus.

Tavas.

— Jelenet. —

Írta: Maróthy Janos.

Ádám (12 éves)
Éva (8 éves).

Ádám (benyit a szobába, sarokba veti könyvestáskáját; Évához). szervusz kicsikém! Megjöttem az iskolából.

Éva (bábujával foglaltoskodva.) Isten hozott! (Tovább játszik.)

Ádám (komoly méltósággal, kifeszített mellől föl és alá sétál. Közbe fitnyálva áll meg Éva előtt).

Éva Jatszál velem egy kisé. Csak addig míg apuska a lecke után fog kérdezősködni.

Ádám (sértődve). Olyan nincs! (Sétál és fúj, mintha szivarozna).

Éva (csodálkozva néz utána).

Ádám. Mert tudd meg, hogy mától fogva férfi vagyok.

Éva (kacagva). Micsoda?

Ádám (fellobban). Férfi! Remélem, megértetted. Oh ti ostoba lányok nem tudjátok azt kellőképen felfogni. A ti látkörötök nagyon is szűk, semhogy képesek lennétek velünk versenyre kelni.

Éva Mit beszélsz Ádám?

Ádám. Velünk, mondom, férfakkal, kik a fárasztó munka után szivara gyújtva, már is a holnap miatt agóduunk.

Éva. No iszen csak tudná apus, hogy szivarozásról beszélsz, lenne neked ne mulass!

Ádám (haraggal). Tacskó!

Éva (durczásan játékaikhoz fordul.)

Ádám (közébe megy). Mintha bizony még nem lennék elég érett ahhoz, hogy egy hitvány szivarral megküzdhessek! igenis. Epen a küszöb előtt dobtam el cigarettám végét. Fölségesen szelelt.

Éva (megbotránkozva). De Ádám!

Ádám. Fölséges mondom! Az első szipantás ugyan különösnek tetszett, de utóvégre is minden kezdet nehéz.

Éva (szájtátva bámul).

Ádám (mintegy önmagának beszél).

Csak az a kár, hogy oly gyorsan végig égett. Mindegy; derekasan megküzdöttem vele. Pedig valamikor úgy halottam, hogy az első dohanyzás veszélyel jár. Bliktn! Én tultetem magamat e veszélyen. Igaz, hogy egy kis szédülést éreztem, utána, torkom pedig oly száraznak tűnik fel most de ezt inkább izgatottságomnak tulajdonitom. Mert mi tagadás benne, vonakodással fogtam a dologba. Az első lépést a férfiaság felé megtettem, nekem már aligha fog ártani a füst. — Ugy ám, Éyike!

Éva mond csak Ádám igazán szivaroztál-e, vagy csupán tréfából? Ugy tetszik nekem, mintha sápadt volnál, s szemed fénye is oly különös.

Ádám. Ne törődj velem. Mi férfiak már arra születünk, hogy a magunk baját — magunk igazítsuk el. (Lopva a tükörbe pilant; magában). Teremtucscse rosszul nézek ki! Halántékát simogatja. — Hütelon

merné-e adni olvasás végett azt a gyalázatos ujdonságot?

Ennyit, a mi ellenünk intézett támadásról Most pedig, amennyiben Réti Ferencz ellen még igaztalanabb vádak emelt Csemegi ur és amennyiben mi, a multban Réti Ferencz ur zászlója alatt harczoltunk az igaz ügyért és őt ma is egyenes, tisztességes, elvű embernek ismerjük, kényszerítve vagyunk, visszaverni mind azon igazgaltalan támadásokat, melyek ellene intéztettek. Egyszer-mi d'iparkodunk kimutatni azt, hogy éppen Csemegi ur az, aki ugy politika, mint közéleti szereplése miatt a nagy közönség ítélőszéke elé állítható.

A ki közügyek terén nyilvánosan akar szerepelni; aki mások közéleti és politikai eselekményeit nyilvános bírálathoz veszi: annak tudnia kell, hogy az ő eselekményeit és szereplését is jogában áll mindenkinek megbirálni, aki ezen a téren eselekszik, működik.

Éppen így van Csemegi ural is: Csemegi ur mióta első ízben betette a lábát a község házához, habár nem is volt illetékes a közéleti és politikai szereplésre, mindig szerepeltette saját magát, hogy Sajnos szereplése csak harczot, visszavonást és agyarkodást vont maga után.

Szereplésének következményét még ma is érzi minden csongrádi polgar. Ő idézte fel azt a gyűlölködést azt a szomorú állapotokat, melyektől maig is híjába iparkodnak menekülni, Isten csapásaként nehezedik vállunkra; melyet lerázni egy emberöltő alatt alig lesz lehetséges.

Tehát Csemegi urnál senki jobban rá nem szolgált arra, hogy nyilvános szereplését, igazságos, de szigoru bírálathoz tárgyává tegyük.

egy papírszeletet kap fel az asztalról, melyen évi könyvei vannak. Szigorral. Mi ez? Eva! (olvas): „Imádott Évikém! Csak tőgedet szeretlek, hidd meg. A Böske hazudik, őtet nem szeretem. Lovagod: Fehér Pista, I. a. osztálybeli tanuló! — Hát így vagyunk. Eva! Ahelyett, hogy tanulnál, szerelmeskedsz Levelet váltasz és szögyenbe ejted a familiát? Itt intézkedni fogok. Még pedig gyorsan . . . erélyesen . . . vérrrel!”

Eva (a fölfedezés után s a levél olvasása alatt reszkette leütött fővel áll bátyja előtt. A vérszónál felsikolt). Hah vérrrel, oh Pista, vérrrel!

Ádám (felsőggel). Na, nem kell mindjárt megijedni. Nincs baj. (Magában) Csak nagyon rosszul érzem magamat! (Fönn) Ez uttal nem szólok a mamának, mert hiszen nő vagy s botlásokra születél, de komolyan írtalak, ne kövess el többé hasonló dolgokat. (Halkan) Istenem, szörnyen fáj a fejem!

Eva (könnyes szemmel, szótlánul áll)

Ádám (folytatva közbe fejét fogja). A mi pedig Pistát illeti, hát egyszerűen par-bajra hívom.

Eva (rémülettel). Par-bajra?! Oh istenem!

Ádám. Kardra, vagy pisztolyra. Hátom becsületét meg kell óvnom.

Eva (zokkva). Oh csak azt ne tedd, Ádám, kérd el megtakarított félérőimet, tőd össze hajás babámat, de ne ontsd a vérést Pista urnak. Igérem, hogy nem gondolok többé reá.

Ádám. Par-baj lesz, ha mondom!

Eva (kétségbeesésben babáját szorongatja; hirtelen eszmétől vezérelve). Hát ha rosszul süttél el a pisztolt és magadban tesszesz kárt? Hisz még nem is lőttél soha!

Nagyon esalatkozik tehát Csemegi Antal midőn azt állítja, hogy Réti Ferencz az ő személye ellen küzdött, vagy az ő személyét üldözte Réti Ferencz és párja személyeken ellen sohasem harczoltak. Senkit existenciájától megfosztani nem akartak senkinek megélhetési módjára akadályokat nem gördítettek. Sőt ellenkezőleg bebizonyítjuk hogy nem csak a tisztességes és kiérdemelett munka utáni díjaztatást nem ellenézték, de tulságos lovagiasságot tanúsítottak olyanokkal szemben is, akik nem egészen szolgálták rá, nem igazságsan vettek fel tetemes összeget a közkasszából.

Hogy ez valóban így van: maga Csemegi Antal ur tanuskodhatik róla, midőn daczára annak, hogy a fegyelmi választmány hivatalos hanyagság miatt hivatalvesztésre ítélte, végkielégítés ként 2000 frotot szavazott meg részére a vármegye törvényhatósága. Midőn a 2000 frotot megszavazták Csemegi ur részére, Réti Ferencz is ott volt, tehát jogában állott volna ez ellen felszólalni annál is inkább, mivel a vármegyei állandó választmány éppen abból az indokból, hogy Csemegi ur fegyelmileg marasztaltatott, a 2000 frot kiutalását nem hozta javaslatba De Réti Ferencz egész más lelkülettel rendelkezik, mint Csemegi Antal. Ami nagyon természetes is: mert Réti kvalifikált, intelligens ember. Csemegi ur pedig semmiféle qualificatióval nem, mint a természet által ráruházott ösztönrel, furfanggal rendelkezik.

(Folyt. köv.)

(*Megint sajtóügyi tárgyalás. Holnap reggel 9 órakor ismét össze ül a szegedi sajtóbíróóság, hogy ítélkezék Hegyi Antal plébános lapszerkesztő

Ádám. Micsoda? (Felkap egy léniát). Ide figyelj! Kifeszítem a karomat, látod? Egy . . . kettő . . . három. Erre lebocsájtom a ravaszt. Megse rezdül a kezem tőle.

Eva (feljelve bánatát, kacag). Mert a léniá úgy sem sül el.

Ádám (boszankodva). A mihez nem értesz, ne beszélj. S ha esetleg kardra megyünk, akkor így bánok el Pistával, ide nézz! (Hádonász a vonalzóval, egyszerre csak lelankad a karja és a karszékhöz támoilog.)

Eva (odarahán). Mi bajod Ádám?

Ádám. Semmi. Egy kis szédülésem van csupán; majd elmúlik!

Eva. Tán kinyissam az ablakot?

Ádám. Kérlek, tedd. (Az ablakhoz megy). Már is jobban vagyok.

Eva. Istennek hála! Hallod-e Ádám, talán a szivarozás ártott meg neked?

Ádám. Azt hiszem én is . . . Azaz dehogyan! Hirtelen levegő változás az oka.

Eva. Mondj igazat, Ádám. Ugy-e a cigaretta tett beteggé. Hát minek szívadt el akkor?

Ádám (lehárgoltan). Oh csak a mama meg ne tudja!

Eva. Ne főlj attól; én nem szólok. (Tekintete a levélre esik.) Azaz tudod-e mit Ádám, ha te békében hagyod Pistát és nem fogod megölni, akkor én sem árulak eltéged.

Ádám (megkönnyebbül). Békében hagyom. A barátom lesz ezentúl. Szent atyám, még most se szűnt meg az átkozott főfájás!

Eva. Sebaj! Majd jobban lesz. Aztán ha majd visszatér az egészséged, ugye játszol velem egy kisést?

Ádám. Persze, hogy játszom! Én leszek a papp.

Eva. Én meg a mama. (Tapsol kacsóival). Jaj be pompás lesz!

felett, aki ismételten a vádlottak padjára kerül rágalmazás büntette miatt. Ez alkalommal Sohlya Gyula főjegyző ur jelentette fel azért: mivel lapjában azt merete állítani Sohlyáról, hogy a Pallaviczini uradalom által megengedte magát vesztegetni és azok előnyére és a város kárára becsülte fel a földeket. Nem tudjuk a számát, hogy Hegyi Antal Krisztus urunk felkent papja hányadszor ül már ez időszert a vádlottak padján, de annyit tudunk, hogy még néhányszor ott fog ülni. Valószínűleg abban a hiedelemben ringatja magát Hegyi Antal ur, hogy neki, mint szent egyházunk felkent papjának joga van tisztességes embereket rágalmazni és gyanúsítani.

Azt hiszi, hogy a papi talár leple alatt, el lehet követni megtorlás nélkül oly büntetendő eselekményeket is, melyekért a kabátot rendszerént ki szokták porolni.

Azt hiszi Hegyi Antal, hogy ismét sikerülni fog a büntető igazság szolgáltatást kikerülnie. Mert eddig még mindig sikerült.

Ideje volna pedig már egyszer a körmére koppantani szelid lelkű szent atyáknak, hogy tudná meg azt, hogy a XIX-ik század végén a papi kaszát sem képez kiváltságos osztályt; a papot éppen ugy sujtja a büntető igazság szolgáltatás, mint más közönséges honpolgárt.

Valóban megfoghatatlan, hogy a váci szentszék miért türi Hegyi Antal botrányos viselkedését. Hiszen, ha egy közhivatalnok annyiszor ült volna a vádlottak padján, mint Hegyi, már azóta réges-régen elbocsájtották volna.

Mi részünkről nem kívánunk senkit megfosztani kenyerétől, de legálább azt elváránk, hogy ha van felette hatósága a kath. plébánosoknak, ne tüné, ne nézné összetett kézzel Hegyi garázdálkodását.

Találna arra utat-módot, hogy ez ember féltelenségének vége szakitassék,

Vagy áll valaki Hegyi Antal felett, vagy nem: Ha van felette, akkor tessék intézkedni. Mert viselkedését elnézni, eltűrni éppen olyan vétek, mint azt elkövetni. Ha pedig nincs, ha nem képesek neki parancsolni: akkor tessék a hatóságnak átadni, aki majd tudni fogja, hogy miként kell az ilyen emberrel érdeme szerint elbánni.

Mindenki fölött áll valaki, mindenkét korlátoz a törvény de ugylátszik, hogy a r. kath. plébánosok felett senki sem áll, ők a törvényen-kívül állnak.

Reméljük, hogy Szeged intelligens esküdtszéke igazságot fog szö gáltatni, igazságos ítéletet fog hozni, tekintet nélkül Hegyi papi állására.

* A fenti cikket lapunk egyik munkatársa küldte be, közlés végett. Nagyon természetes, hogy akkor még nem tudtuk, hogy a t. főjegyző ur béke-jobbót fog nyújtani Hegyi Antal plébános urnak. Most azonban mivel tényre állunk szemben, kénytelenek vagyunk sajnálatunkat kifejezni a fenti esetek megjelenése miatt. Megjegyezzük, hogy a cikket az idő rövidsége miatt fel nem cserélhetjük. Szerk.

Felhívás

Miután visszavonhatatlanul elhatározta-roztatott, hogy a milleniumi kiállítás a jövő 1896-ik évben megtartatik s annak sikere érdekében a bejelentések mielőbb eszköz-

lendők, a phisikai idő hiányzik, hogy minden egyes gazdátársunkat külön levélben keressük meg a kiállítás részvétele érdekében, a legnagyobb nyilvánosságot választottuk, hogy gazdátársainkat a reánk bízott csoport (VI. csoport I. alcsoport B. osztály trágyaszerek) részvétele iránt tájékozzak, és a kiállítandó tárgyakra figyelmüket felhívjuk.

Mindenek előtt kérjük, hogy a szükséges felvilágosításokért és a bejelentési iverkért a főcsoport elnökségéhez Budapest II. ker. fő ut 6 sz. III. emelet) forduljanak valamint kiállítási szándékat a bejelentő iv beküldésével legkésőbb f. év márczius hó 10-ig nyilvánítsák.

Kiállíthatók, trágya és kozmotelepek mintában vagy rajzban leírással és költségvetéssel együtt, valamint a trágya kezelési módja, az így szerzett tapasztalatok és elért eredmények.

Ehez tartozik, ha a trágyakezeléshez az istállóban vagy a telepen konzerváló szerek alkalmaztatnak. Az ez által elért eredmények graphikai táblázatokban tüntetendők fel.

Az emberi ürülék alkalmazás módjai. Az ez által elért termés eredmények graphikai rajzokban állítandók ki.

A marhavér s egyéb városi hulladékok alkalmazási és kezelési módja, és az elért eredmény graphikai rajzban feltüntetve mutató be.

Szintugy a koncentrált marha vagy sertés trágya alkalmazása és az elért eredmény ugyan ily módon

Kiállítható átaljában minden a trágyázással és a műtrágyák alkalmazással a gabona felék, takarneműk s egyéb culturnövények termelésében elért eredmények akar a termények egész növényzetben, vagy magvaiban, fényképészeti felvételekben, vagy világosan szemléltető graphikai görbékben vagy bármily más ábrázolati mód szerint készült oly táblakban melyek az egységesen elfogadott színekkel ábrázolják a négy főnövény tápszert u. m.:

Nitrogén	= fekete
Phosphorsav	= sárga
Kali	= vörös
Mész	= kék színben.

A magvakból legfeljebb 5 kg, a takarmány felékből és egyéb növényzetekből kevés helyet foglaló kévécskek állítandók ki.

Budapest. 1895. február 5-én

Hazaíui üdvözléttel

Herényi Gothard Sándor s. k.

Baranyay István s. k.
csoport biztosok,

UJDONSÁGOK.

Tisztujtás a 48-as körben. A m. vasárnap d. u. folyt le a helybeli függetlenségi és 48-as körben a tisztujtó közgyűlés, a melyben szép számmal jelentek meg az egyesület tagjai. Az elnöki állásra két jelölt volt: L. Tóth István mérnök és Hegyi Antal plébános. Míg amaz odahaza várta be a gyűlés lefolyását, addig az utóbbi a körben tartózkodott 48-as elvtársaival, akik persze erősen korteskedtek a vezér érdekében és így a választás eredménye bizonyos volt. A nyílt szavazás megajtva, választási elnök kihirdette az eredményt. A beadott szavazatokból Hegyire 62 és Tóthra 34 esett és így Hegyi Antal a helybeli függetlenségi és 48-as kör elnökeül megvalasztatott. A kör működésének irányát nagyon szépen jellemzi a győztesek ama határozata, hogy a függetlenségi és 48-as eszmékért ha: ezotó lapot az „Egyetértés”-t törölték a kör lapjai sorából s helyette a „Hazánk” című népparti közlönyt rendelték meg. Mit szól az országos függetlenségi és 48-as part e dologhoz? Ugyanis úgy tudjuk, hogy e pártiak Hegyi Antal kültagja.

Tea estély a kaszinóban. A helybeli fiatalság, jövő szombat február 16-án

este, a kaszinó helyiségeiben tombolával egybekötött tea-estélyt rendez. Persze, hogy nem a teázás és a tombolajáték lesz a főcél, hanem a táncz. Előre is merjük állítani, hogy jókedvű fiatalságunk a mulatság rendezésében kitesz magáért.

Bál. A csongrádi „Polgári Kör” holnap este saját helyiségében jó ékonycélú táncmulatságot rendez. Belepti díj személyenként 80 kr.

Czég változás. Lapunk kiadóhivatala és nyomdája gazdát cserélt. Az üzlet eddigi vezetője V e i s z M á r k ur, a zentai S c h v a r e z S á n d o r czégtől vette meg a könyv és papirkereskedést, valamint a nyomdai felszereléseket is. Az új üzlettulajdonos ugy a papir- és könyvkereskedést, valamint a nyomdát is a jelenlegi kívánalmaknak megfelelően fogja berendezni s mindenben oda irányítja, hogy a közönség igényeit teljesen kielégítse.

Kapós lappeldány. A Csongrádi Közlöny m. vasárnap megjelent számának „különfelék” rovatában „Nagy kereslet” cím alatt azt ujságolja hogy a m. hó 27-én megjelent számát, melyben a rendőrséget azzal vádolja, hogy bizonyos Cs. Rozáliával ide le nem jegyezhető dolgot követtek volna el, egy szálíg mind elkapkodta a kíváncsi közönség. Meg vagyunk ugyan győződve, hogy tisztességes ember csak is pirulva olvashatta el azt a bizonyos hírt; sőt annyit is mondhatna, hogy a m. számban azért nem reflektálhattunk a nevezett közleményre, mivel abban annyira szokatlan szemtelenséggel volt megírva a hír, hogy azt reprodukálni tiltotta tisztesség érzetünk, de mindazonáltal kénytelenek vagyunk nyilvánosságra hozni, hogy tulajdon képen miért volt annyira keresett és kapós a „Csongrádi Közlöny”. Hát csak azon egyszerű okból, mert a nevezett lapot ingyen osztogatták. De nem csak, hogy osztogatták, hanem erőszakkal kezébe nyomkodták a polgároknak. Tolakodásukat annyira vitték, hogy egyik buzgó lapkihordóját a „Csongrádi Közlöny” nek egy nyilvános helyiségből ki is lökték. Mert azoknak a polgároknak még ingyen sem kell szent atyánk által szerkesztett „Leiki manna.” Különben a nevezett cikk nagyon jó orvosság lenne az olyan serdülő leánykáknak, a kik vérszegénységbe szenvednek; mert ha azt a bizonyos közleményt elolvassák, hát bizony arcukba szökik a vér. Mődnélkül ajánljuk tehát, a fehérrózsa bimbókkal bíró „mungó” atyáknak . . .

Vissza szívja. Furfangos férfiú ez a mi szelidlelkű szt. atyánk: Hegyi Antal. Megvan az a rossz szokása, hogy mindenkít gyanúsít, rá almaz és szidalmaz, aki pártjához nem tartozik. A nyilvánosság előtt lapjában a „Csongrádi Közlöny” ben pelengérré állít tisztességes embereket csak azért: mert az neki úgy tetszik. Mikor azután a rágalmozó cikkekért helyt kellene álnia a szegedi esküdtzék előtt: akkor rendesen kibúvót keres; vagy ha ez sem sikerül: akkor bocsánatot kér. Ugy látszik, hogy most midőn szorul a kapezárja; midőn Bozó Mihály a vádlottak padjára ülteti, hát elkezd a mosakodást. A m. vasárnap lapjában a „Csongrádi Közlöny”-ben, már kezd vissza szívni rágalmat. Azt állítja, hogy ő nem komolyan írta Bozórol, hogy Csemegit orozva agyon akarta ütni. Mint írja, ezt egészen másként értette, mert hiszen az agyonütni szó nem mindig gyilkosságot hanem igen sokszor verést is jelent. Hány-szor mondja például egyik vagy másik szülő gyermekének, hogy agyon ütlek, ha ezt, vagy azt nem teszed. No lám szent atyánk milyen leleményes észjárása van kegyednek! Csak az a kár, hogy akkor kellett volna kommentárral kísérni cikkét: midőn Bozórol egész komolyan azt írta, azzal vádolta, hogy Csemegit valósággal agyon akarta ütni. Mert hát lássa szent atyánk: „eső után késő a kópönyeg”!

— **Káprázatos szépségű ajándék** vár mindenkire, aki a Pesti Naplóra, február 1-től fogva előfizet. A Pesti Napló karácsonyi ajándéka, a mely az egész világ sajtóban méltó feltűnést keltett, meg küldetik a nevezett lap kiadóhivatala által különös kedvezményképpen azoknak is, a kik most lépnek be előfizetőik sorába. Ez ajándék áll egy remek kötetből, a melyben 30-nál több ragyogó szinompájú kép ékeskedik, a világ irodalom mestereinek művei mellett, s ezen kívül 2 gyönyörű sok színű képből, (Káprázatok és Mese a boldogságról) a mely diszeül szolgál minden szalonnak. A Pesti Napló reggeli és esti lapja együtt küldve egy negyedévre csak 3 frt 50 krba kerül. Az ajándékra igényt tarthat mindenki, a ki legalább egy negyedévre előfizet.

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS.

Kiadólaptulajdonos: SCHWARCZ SANDOR.

Nyilttér.*)

Mauthner Ödön üzletem gyors fölvirágzása fölötti dühében annyira megfélekedezett magáról, hogy tolvaj sógorával Abeles Manfreddel összejátszva ellenem egy alaptalan vádat (a vád tárgya egy címjegyzék) emelt és aztán, hogy ki ne süljön az összejátszás, megszóktette sógorát Amerikába. A megtartott végtárgyaláson ezen tényálladék kiderülvén, a kir. törvényszék engem a vád alól fölmentett.

Természetes, hogy annak idején, Mauthner ellen hamis vádaskodás miatt a följelentést meg fogom tenni.

Haldek Ignác

magnagykereskedő.

*) Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

SPECZIALISTA SÉRVKÖTŐKBEN



Keleti J. cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalmazott sérvkötője a leghíresebb orvosi autorítások által a legjobbnak van elismerve, nem csuszlik, nem gyakorol kellemetlen nyomást és rendkívüli czélszerű.

Ujdonság!!

Keleti-féle gummi sérvkötő szabadalmazott 1894 már, czius hóban.

Kitüntetett Brüsszelben, 1893. aranyéremmel és díszokmánynyal. A pelották teljesen a sérvhez idomíthatók, szarvashőr védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalu 6 frt, kétoldalu 12 frt.

Suspensorium, haskötő, (elasztikus) gummi-göresér hárisnya, háttartó orthopédiai müleges füző-müleges lábak és kezek.

GUMMI!! Egvedüli képviselete. Osztrák-Magyarországon a párisi „F. Berguerand tils” leghíresebb gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi és helyböl 2-6 frtig. Bouts americana

3-5 frtig. Eredeti Pessarium oclisivum Mensinga tanár szerint 1.80-5 frtig. Minta-gyűjtemény uraknak 3-8 forintig.
Megrendeléseket discreten és gyorsan eszközöl.

KELETI J., orvos sebési műszerész és cs. kir. osztr. magyar szabaddalmazott sérvkötők gyárosa
Budapest. IV., Koronaherczég-utca 17. sz. Szervitik palotája.
árjegyzék ingyen és bérmentve.



Egyedüli valódi angol csodabalzsam
THIERRY A. gyógyszerészől PREGRADÁ-ban.

Enyhíti a köhögést, gyógyítja a mell- és tüdőbajt, minden külső és belső betegséget és csodaszerű gyógyhatással bír. Mint első segély használata egyelőre egy családnál se hiányozzon. Csak akkor valódi és hamisítatlan e balzsam, ha minden üveg egy-egy üzlet kapukkal "Kapsell van lezárva", melyben szerepel "Thierry A. Adolfgyógyszertára az Órangyalhoz Pregradában" bejegyzés, s ha minden üvegen egy veres czimke, elhöz pedig egy használati utasítás mellékelve van, mely ugyanezen védjegy és szöveggel, mint itt látható, van ellátva. Minden más balzsamok, melyek nem az enyhe kúpakkal, annak lezárva és másként vannak kiállítva, hamisítványok és utazatok és titelt, káros hatású és ártalmas anyagot mint "Alco" és ehhez hasonlót tartalmaznak. Minden ilyen balzsam ne fogadjassék el, balzsamom hamisítói és utazói a védjegy törvény alapján fő ványosan, szigorúan üldöztetnek ugyanezen a hamisítványok ismét elárulói is. A magas kormány 582 B. 018. sz. a kelt végzésétől származó bizonyítvány alapján igazolva van, hogy készítményem semminemű tiltott vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartalmaz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék megrendelést követlenül hozzám: **Thierry A. Pregradában, Rohits Sauerbrunn mellett** küldeni. Ausztria-Magyarország bármely postairodására bérmentve küldve 12 kis vagy 6 duplatveg ára 50 kóna, 30 kis vagy 3 duplatveg ára 12 korona 60 filler. Bosznia vagy Hercegovinába bérmentve: 12 kis vagy 6 duplatveg ára 5 korona, 30 kis vagy 30 duplatveg 15 korona. Megrendelése csak a pénz előleges beklítése, vagy utánvétellel eszközölhetnek. **Thierry Adolfgyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.**

Thierry A. gyógyszerész az Órangyal-hoz Pregradában.

A valódi angol csodakenőcs hatása és ereje.

Az angol csodakenőcs, mely a legjobb eredménnyel használt szer a szennvedő emberiségnek a legvalóságosabb és leghatásosabb. A sebek gyógyítása, ugyanezen a fájdalom enyhítésében felülmúlhatlan főalkatrészt a piros rózsá "rosa centifolia"-ban létező csodaszerű hatású győgyereji anyaga más kitűnően elismert győgyanyagok összetételét képezik.

Hatóság, bejegyz. védjegy.

A gyermeknevelésnél, tejgyűrtelésnél, mellkeményedésnél, Orbauer (Szt. Antal) tüze, mindennemű sebek, láb vagy csont sebesülések, sebek, penyésdég, dagadt lábak, sőt csontszűz ellen, -zúrási, ló-, vágás- és zúrási sebek ellen. Használható minden ideg- és részek, u. m.: füvek, faszalika, homok, szilánk- és 10-kék elvitallására. Mindennemű daganat, kinóves, pókolyar, rájaj, epidém, sőt rákbetegség ellen: szemölcs, körömdaganat, hólyag és földvadász láma gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, betegkérdel hosszúak, fókusz által támadt sebek, nyakdaganat, vertorlás, fulgus és a gyermekekkel előforduló kiscobedések ellen, stb. stb.

Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásában.

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázati szerből minden családnál készletben tartani.

Két dobozút kevesebb nem küldetik; a szétküldés kizárólag az összeg előleges beklítése, vagy pedig utánvétellel eszközölhetik. A legény csomagolás, szállítólével és bérmentve megküldéssel 3 korona 60 filler.

Számos bizonyítványok rendelkezésre állnak. Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen: s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és szöveg "Thierry A. Órangyal Gyógyszertára Pregradában" bejegyzés kell lenni és minden tégelynek egy használati utasításba ugyanolyan védjeggyel mint itt látható kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakenőcsüm hamisítói és utazói a védjegy törvény alapján szigorúan üldöztetnek, ugyanugy e hamisítványok ismét elárulói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás
THIERRY A. Órangyal gyógyszerészre
Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Egyedüli forrást Budapest és környéke részére
TÖRÖK JÓSEF-nél
Budapest, Király-utca 12. szám.

Oly helyről, hol reklám nincs, tessék a megrendelést közvetlenül Thierry Adolfgyógyszertárhoz" Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett címezni.
Az Ausztria-Magyarországi védjegy lajstrom száma 4524.

A nagy Krach!



New-York és London nem kimélték az európai szárazföldet s ennek következtén egy nagy ezüstáru gyár indítatva érezte magát az egész készletet egy igen csekély árért áruba bocsátani. Künnük tehát bárkinek 6 frt 60 krért u. m.

- 6 db legfinomabb asztali kést angol pengével,
- 6 db am. patent ezüst villát egy darabból,
- 6 db am. patent ezüst kanalat,
- 12 db am. patent ezüst kávé kanalat
- 1 db am. patent ezüst levesmerőt,
- 1 db am. patent ezüst kávé nagy kanalat,
- 2 db am. patent ezüst tojás tartó,
- 6 db angol viktorias tálca,
- 2 db meglepő szép gyertyatartó,
- 1 db thea szűrő,
- 1 db legfinomabb ezukorszóró.

44 db összesen csak 6. 60 kr

A fenti 44 db tárgy ezelőtt 40 frt volt és most csak 6. 60 krért kapható. — Az amerikai ezüst teljesen fehér marad 35 évig melyért lezesség nyugtatik. Legnagyobb bizonyítka annak, hogy a fenti hirdetés nem

Szedelésen a'apul
kötelezem magam ezennel nyilvánosan arra, hogy ha valakinek az áru nem tetszene azt minden

vonakodás nélkül vissza veszem és a pénzt vissza adom, ne mulassza el tehát senki ezt a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a garnitúrát beszeresse mivel nagyon alkalmas

nagyszerű lakodalmi ajándéknak
mely minden háztartásban szükséges,

Kapható csak:
A. HIRSCHBERG
Haupt Agentur der vereingten amerik. Patent Si berwaaren fabrik
Wien II. Rembrandstrasse 19 — Tellephon Nr 7114.

Szétküldés utánvétellel vagy az összeg beklítésével.

Tisztító por 10 kr.
Valódi csak az itt jegyzett (egészségi fém) védjeggyel.



Kivonat az elismerő levelekből:
Villa Loth Morvaország, Január 7. 1885
A rendelt evőeszközzel nagyon megelégedve. Csinos szép és olcsó.
P. Rosshach



3023-3033/1894. sz.

VÉLEMÉNY.
Folyó évi szeptember hó 26-án személyesen jelentem meg a

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár részvény-társaság.

budapesti gyártelepén, hogy ott a megejtendő kémiai vizsgálatra cognac mintákat vegyek.

E zézből a nagy udvari raktárba és gyárhelyiségbe mentem, a melyek berendezése a technikai újabb követelményeknek minden tekintetben megfelelő és tisztasága mintaszerű. A raktárban körülbelül 40.000 (negyvenezer) palaczk cognac volt elküldésre készen elhelyezve, a melyek közül minden minőségből tetszésem szerint vettem egy-egy palaczkot magamhoz. A raktárból a nagy és agas pinczébe kísértek, a hol körülbelül

200.000 KÉTSZÁZEZER LITER COGNAC

fekszik hordóban, minden hordó számozva és csillagokkal jelezve van. Miután azt a felvilágosítást nyertem, hogy a csillagjelzés a minőséget jelenti, innét minden minőségből személyesen vettem mintát, a melyeket külön-külön szakszerűen vizsgáltam. E vizsgálat eredménye, hogy az Esterházy-Cognac tiszta bordsztilatú és minőségre nézve a forgalomban levő jobb fajta cognacokkal egy színvonalon áll.

Budapest, 1894. október 9-én.

Nyilvános kémiai laboratorium
DR. NEUMANN ZSIGMOND,
kereskedelmi törvényszéki hites vegyész Bpest

